

省直机关“走长征路云健身”活动在哈尔滨拉开帷幕

张雨浦出席启动仪式

本报12日讯(记者孙佳薇)全民健身,健康生活。12日,省直机关“健身你我他 奋进新时代”系列活动之“走长征路云健身”活动在哈尔滨拉开帷幕。

省委常委、秘书长,省直机关工委书记张雨浦出席启动仪式。

据悉,此次活动由省直机关工委和省体育局共同举办。该活动是省直机关深入贯彻落习近平总书记关于体育工作的重要指示精神,大力推进全民健身运动,增强人民体质,努力建设体育强省的重要举措。也是落实全

民健身国家战略、积极参与国家“全民健身活力中国”系列赛事活动的具体内容。活动旨在通过将运动健身与党史学习相结合,弘扬长征精神,展现省直机关健康向上、团结进取的精神风貌,促进省直机关干部进一步提高党性修养,增强体魄和免疫力,以坚定的理想信念和充沛精力,投身黑龙江全面振兴全方位振兴。

活动自即日起至2021年5月31日结束。活动参与者通过“走长征路云健身”微信小程序参加此次活动。

报告文学《而今迈步从头越》作品研讨会召开

本报讯(记者杨宁舒)由省作家协会举办的报告文学《而今迈步从头越——中国一重深化改革创新实现企业高质量发展纪实》作品研讨会近日在哈尔滨市召开,该报告文学全景式展现了中国一重集团在深化改革中,实现国有资产型企业振兴,走上高质量发展道路的历程。

据介绍,为了更好地贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,特别是省委关于文学创作要讲好龙江故事、弘扬龙江精神的有关要求,2019年6月,省委宣传部、省作协组织我省知名作家宋成君到中国一重集团有限公司进行蹲点创作。从2019年6月初到2020年4月底,作者5进企业采访,3次修改作品,完成了总

计4万余字的报告文学《而今迈步从头越》的创作。研讨会上,与会专家、学者对该作品的时代意义、社会价值、主题立意、思想内涵、艺术特色等方面进行了充分肯定,同时提出了建设性意见和建议。专家们一致认为,一重集团作为大国重器,是中国力量和中国制造的代表。宋成君以独特的文学视角,从普通人物入手,记录了一重集团自力更生、创新发展、浴火重生的奋斗历程,作品接地气、长志气、鼓士气,从一个侧面反映了我们龙江老工业基地全面振兴全方位振兴取得的成绩,是龙江作家写龙江、弘扬龙江精神的优秀作品,对宣传我省改革开放、推动老工业基地全面振兴全方位振兴发挥了积极作用。

哈尔滨多重“福利”鼓励来哈就业创业落户

本报讯(记者马智博)日前,哈尔滨市发布《关于鼓励来哈就业创业落户的若干政策》并进行详尽解读。哈市推出配套政策等一系列“福利”吸引各类人才落户哈尔滨,安心创业、舒心工作。

哈市明确包括中专(含)以上高校毕业生、初级工(含)以上的技能型人才,来哈均可直接落户。已在哈市购买房产的,可到购房地派出所落户;配偶、未成年子女、父母可以随迁。在哈市9城区依法依规租赁房屋连续居住半年以上的承租人,与房屋所有人签订合法租赁协议,可为本人、配偶、未成年子女、父母或岳父母和直系兄弟姐妹办理落户。对未取得《中华人民共和国不动产权证书》或《中华人民共和国房屋所有权证》人员,凭购房合同原件和税务部门制式的销售不动产统一发票(黑龙江增值税普通发票)原件也可办理落户。

为了打消落户人员后顾之忧,哈市在此新政中也同时明确,对在9城区落户人员的子女,按属地统筹安排进入普惠性幼儿园;达到义务教育年龄的,按属地统筹安排进入公办义务教育学校就读。同时,取消哈市户籍人员父母投奔子女落户限制;对到哈市9城区落户人员的父母,与其共同居住,但无哈市户籍的,凭哈市居住证享有与市民同样的临时救助政策。

为了吸引更多人才留在哈尔滨,新政同时提出,夫妻双军人家庭、本科学历以上人员、勇敢市民、劳动模范、优秀志愿者、新冠肺炎疫情防控医护人员、在哈投资经商人员的直系兄弟姐妹可随其在9城区落户。

民风好乡村美 日子有滋有味

(上接第一版)在做好文化创意和文化品牌的同时,希勤满族乡更加注重文化基础设施建设。截至目前,全乡8个村都建了文化广场,总面积3.4万平方米,在广场建设中,深挖希勤文化资源,注重广场文化包装,每个广场都有独特的立意和文化内涵;同时,该乡已经举办了6届“德”文化节,每年都会对各村孝老爱亲典型、身边好人、致富带头人等进行表彰,各村都有自己的特色,村民们都在争当文明户,民风越来越淳朴。

值得一提的是,该乡还不断推进生态文化建设。主街小巷洁净异常、街路两边花草繁茂、灌木修葺整齐……村里的环境卫生不比城里差。记者注意到,村里路边堆了不少粗大管线,路两侧刚回填不久,罗正龙介绍说,村里

正在全面进行“厕所革命”,管道刚铺设完毕,预计国庆节前后,全村都能用上室内厕所了。“民风好、乡村美,咱农民的日子有滋有味奔头。”

据了解,希勤满族乡提出特色乡村“18字”建设法:兴产业、重规划、强基础、做文化、抓引导、建机制。全乡8个村在美丽乡村建设中,注重彰显个性。春季利用家庭庭院,全乡统一育苗,各村按地域确定株数,全乡统一确定栽花日,以村为单位,按数领取花苗,包村干部、村党员、积极分子以及村妇女主任发动广大妇女,义务栽花,使全乡绿化一步到位。目前,全乡8个村总体上形成了“各尽其秀、各美其美”生态文化建设格局。

厚植绿色发展 打造最美龙江

(上接第一版)效提升我省生态环境治理体系和治理能力。

完成47项中央环保督察反馈问题整改

随着牡丹江市“三线一单”成果对接视频会结束,全省“三线一单”成果首轮省市对接视频会画上圆满句号。省生态环境监察专员林维森介绍,“三线一单”编制工作是践行习近平生态文明思想的重要举措。省生态环境厅联合省自然资源厅通过对区域空间生态环境基础状况与结构功能属性进行系统评价,形成以生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态

环境准入清单为核心的生态环境分区管控体系,加快形成生态环境推动引领高质量发展的良性格局。

在推进“三线一单”编制工作中,我省制定了《黑龙江省区域空间生态环境评价工作方案》及《技术方案》,组建了由7家单位分工负责的编制团队。生态环境部成立包保组,指定国家级技术单位对口指导我省编制工作。

目前,我省初步建立了“1+3+13+N”的生态环境分区管理体系,包括全省“1”个总体管控要求、松嫩平原经济发展区、大小兴安岭—张广才岭老爷岭生态维护区和三江平原—完达山脉粮食与能源保障区等“3”个重点区域总体准入要求,13个市级总体准入要求,以及全省899个县(市、区)、园区准入清单。成果将进一步修改完善,并建立定期更新机制。

林维森表示,“三线一单”成果年底前将由省政府发布,它将成为区域开发、资源利用、城乡建设、空间规划和产业准入的重要依据,将有

要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

责任编辑:车 轮(0451-84630038) 执行编辑:付 秋(0451-84655248)

北大荒高标准夏管严防病虫害

本报讯(王骏松 夏艳涛 记者 姜斌 吴树江)眼下正值农作物病虫草害、气象灾害的高发期,为提高夏管标准和质量,北大荒各地科学制定作物田间管理措施,加强技术指导,组织农技人员深入田间地头,指导种植户防虫灭草、防治病害,根据作物生育进程科学进行田间管理,确保农业丰产增收。

针对现阶段田间管理工作,北

大荒农垦集团(农垦总局)农业发展部副部长魏玉田说:“当前田间管理的主要工作是以提质增产增效为目标,以防低温、防倒伏、防病虫、防涝灾和防冰雹‘五防’为重点,努力把灾害损失控制在最低限度。”

连日来,尾山农场有限公司各管理区利用高地隙风幕喷药机对大豆地块进行防病虫害作业,及时做好大豆田间管理,确保农业丰产丰收。

今年,尾山农场有限公司全面积极推广应用了大豆大垄高台匀植和行间降密技术模式,100%实施施肥、播种两次作业,100%采用进口播种机导航播种。并坚持以农业植保、变量施肥等数字农业技术应用为引领,推进农业信息采集、动态监测、分析和管理,多渠道推动农业丰产丰收。

北大荒股份宝泉岭分公司共有

物联网监测、监控设备20套,可对3个地块及17个区域的作物生长过程和田间小气候进行实时监测。通过传感器技术和物联网技术可详细掌握检测地块作物生长环境,温度湿度、水质数据、二氧化碳浓度等信息,并通过中控室服务器对所获取的数据进行处理分析。根据分析结果,可及时向种植户发布病虫害、气象灾害预警和农艺措施等信息。

航化作业提高马铃薯田间管理水平



日前,北大荒农垦集团克山农场有限公司推进马铃薯种植管理全过程、全面积、全方位标准化,助推现代农业转型升级。进入田间管理阶段,这个农场抢抓农时,引进航化飞机,将叶面肥、防病药和防虫药进行搅拌融合,对5.6万亩马铃薯进行两次集中喷洒作业,进一步提高马铃薯田间管理水平。

据悉,这个农场的航化飞机每架次喷洒作业可达800余亩,每天可完成作业面积1万余亩,完成两次马铃薯大面积喷洒作业仅需10天左右。航化飞机正在马铃薯地块上进行叶面肥和防病药喷洒作业。

代梦迪 本报记者 姜斌
吴树江摄

谈谈政法工作的“五性”

省委政法委法治处处长 高权

《中国共产党政法工作条例》(以下简称《条例》)第三条规定:政法工作是党和国家工作的重要组成部分,是党领导政法单位依法履行专政职能、管理职能、服务职能的重要方式和途径。纵观《条例》,其主要内容是围绕党对政法工作的领导展开的,政法工作是《条例》的基石范畴、核心范畴,全面、科学掌握政法工作的性质,对于加深认识、深刻理解、有效贯彻《条例》具有积极的推动意义。分析政法工作,有以下五个方面的性质:

一是强烈的政治性。《条例》第三条关于政法工作指导思想的规定中,明确政法工作必须牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,鲜明地指明了政法工作的政治方向、政治标准、政治要求;

《条例》第六条关于政法工作的原则的第一条,就是坚持党的领导,把党的领导贯彻到政法工作各方面和全过程,而且《条例》通篇贯彻了政治标准的指导思想和党的领导的基本原则。

二是突出的人民性。《条例》第六条关于政法工作原则的规定中,第二条就是坚持以人民为中心,凸显了政法工作的人民性。习近平总书记指出:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”政法工作必须从人民的利益出发,全心全意为人民服务。政法工作中,维护国家安全、社会稳定,加强平安建设、法治建设、社会治理等任务

无不是从人民利益出发,为人民服务的有效举措。

三是充分的服务性。政法工作与经济社会发展工作是工具与价值、手段与目的、附属性与主体性、次要与主要的关系,服务和保障大局是政法工作基本原则之一。《条例》规定的政法工作中,统筹规划平安建设、法治建设与经济社会发展,组织实施政法改革等任务,充分体现出政法工作服务和保障大局的精神。

四是完备的法治性。《条例》将政法工作的指导思想、基本原则、主要任务,党领导政法工作的内容、运行机制等程序化、制度化、规范化,为党领导政法工作提供根本遵循,为政法工作的开展和有序运

行提供了基本依据和有力抓手。《条例》以党内法规的形式将政法工作加以固定,提高了政法工作的稳定性、连续性和普遍适用性,提高政法工作的法治化水平。

五是全面的统一性。《条例》规定:政法工作是党和国家工作的重要组成部分,是党领导政法单位依法履行职能的重要方式和途径。习近平总书记指出:“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的,是最高的政治领导力量。”全国政法工作必须在党中央的绝对领导下,全国一盘棋,《条例》规定的政法工作指导意见,各地各部门必须严格按照《条例》的规定履行职责、开展工作,保证《条例》的统一、正确实施。

“女中豪杰”龚全 云上逐梦

(上接第一版)2015年,出任中国国航飞行学院院长……

不热么?”

“热啊,所以我们教练机都会把两边舱门全拆掉,保持通风。”

高空中无遮无拦地吹风,这让普通人心惊胆战的画面在她讲来似乎又飒又爽。

在她的带领下,每年飞龙航校都为我国通航、警航以及民航培养100多名优秀飞行员;从“2019兴安二号”应急救援综合演练,到公安部门反恐演习行动,再到2020年哈尔滨市公安局AC312E警用直升机首飞仪式及空中安保巡逻任务,每遇重要任务,龚全总是亲自执飞。

穿上绿色的全身连体飞行服,坐进AC312E直升机驾驶舱里的龚全,动作利落、目光坚毅、气场强大,与刚办公室里的笑若春风、柔声细语判若两人。

“这么密实的飞行服,升到高空

每年在外出差300多天,儿子成长的重要日子龚全几乎全部缺席,远在山东的老父亲一年也只能见到她一面,她内心满是对家人的亏欠,也充满对家人理解支持的感激。

为什么要去大兴安岭?因为这里的飞行培训环境几乎是国内最好的:

夏天早上4点亮天,晚上8点才黑,常年都是晴好天气,飞行时间长;

作为国家东北试点报告空域,加格达奇航站本场半径50公里范围内3000米以下飞行无限制;

航站与运输机场为同一机场,设备设施齐全,能培训几乎所有项目和机型;

说起加格达奇航站的优势,龚全如数家珍。她说,飞龙所有的人都早已把大兴安岭当成了自己的第二

个家。飞行训练时义务兼顾防火巡护、低空旅游开发、反恐演练、应急救援、拉动地方消费、增加税收和就业岗位……她们一直通过各种努力让这个家变得更好。

成为飞行教员和机长后,龚全的肩章从“三道杠”变为“四道杠”,增加那道杠的涵义是“责任”。不仅是对飞行人才培养的责任,更有对家乡和国家通航事业的责任。

“龙江地大物博,通航事业发展潜力巨大。我们飞龙作为本地企业,也一直致力于从护林、救援、低空旅游等各方面助力龙江发展。近期,我们将与省交投集团合作开通两条短途支线。此外,我们也将继续助力更多像运-12这样的优秀国产机型能够更快应用于我国通航事业。”

说起未来,始终充满热情和干劲的龚全还有很多计划要去实现。

关于拟推荐申报全国双拥模范城(县)爱国拥军模范单位和爱国拥军模范的公示

根据全国双拥工作领导小组、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合下发的《关于做好全国双拥模范城(县)候选城市的通知》(国拥〔2020〕2号)和全国双拥工作领导小组、人力资源和社会保障部、退役军人事务部、中央军委政治工作部联合下发的《关于评选全国爱国拥军模范和拥政爱民模范的通知》(人社部函〔2020〕56号)要求,经省

拟推荐申报全国双拥模范城(县)名单

哈尔滨市、齐齐哈尔市、牡丹江市、佳木斯市、大庆市、鸡西市、双鸭山市、伊春市、黑河市、克山县、同江市、鹤东县、萝北县,共13个。(按行政区划排序)

拟推荐申报全国爱国拥军模范单位名单

大庆油田有限责任公司

拟推荐申报全国爱国拥军模范名单

佳木斯市军民融合发展局、长治军械厂、立国集团董事局主席寇立国。

监督电话:(0451)87130098、87937891

联系地址:哈尔滨市香坊区中山路68号

邮政编码:150036

黑龙江省双拥办

2020年7月13日